

六部门出手

17项举措惩防资本市场财务造假

7月5日，国务院办公厅转发中国证监会、公安部、财政部、中国人民银行、金融监管总局、国务院国资委制定的《关于进一步做好资本市场财务造假综合惩防工作的意见》（下称《意见》），从打击和遏制重点领域财务造假、优化证券监管执法体制机制、加大全方位立体化追责力度、加强部际协调和央地协同、常态化长效化防治财务造假等5个方面提出17项具体举措。

近三年共办理 造假案件203起

据介绍，2021至2023年，证监会共办理上市公司信息披露违法案件397件，其中造假案件203起。2021年以来向公安机关移送上市公司、债券发行人等主体涉财务造假、资金占用、违规担保等犯罪案件150余起。

“随着执法力度的加大，打击和防范财务造假也面临一些新的形势和问题。”新闻发言人说，如财务造假的隐蔽性、复杂性显著增加，加大了发现和查处难度。特别是近期查处的不少案件中，第三方配合造假问题显现并引发市场高度关注。同时，证监会现行监管执法体制机制已运行多年，不能完全适应新的变化。与市场各方的期待相比，惩治力度和综合效果还不够。

新闻发言人还表示，就整体而言，造假公司仍是少数，上市公司群体始终是我国企业的优秀代表。但财务造假对市场信心的影响很大，对投资者利益损害很重，亟需各相关部门、各地区多管齐下形成合力，重拳整肃、坚决遏制。

打击和遏制重点领域 财务造假

据了解，《意见》主要包括总体要求、主体内容、落实保障三部分，其中主体内容包括5方面17项具体举措：

一是坚决打击和遏制重点领域财务造假。包括严肃惩治欺诈发行股票债券、虚假信息披露、挪用募集资金和逃废债等行为，严厉打击系统性造假和第三方配合造假，加强对滥用会计政策实施造假的监管，强化对特定领域财务造假的打击力度。

二是优化证券监管执法体制机制。包括健全线索发现机制，发挥科技手段支撑作用，增强穿透监管能力。加快推进监管转型，完善重大案件调查处罚机制，提高查办质效。深化证券执法与司法机关在信息共享、案件办理、警示教育等方面的合作，提升大案要案查处效率。

三是加大全方位立体化追责力度。包括加快出台上市公司监管条例，强化行政追责威慑力。推动出台背信损害上市公司利益罪司法解释，加强对“关键少数”及构成犯罪配合造假方的刑事追责。完善民事追责支持机制，推动简化登记、诉讼、执行等程序，加强对投资者赔偿救济，提高综合违法成本。

四是加强部际协调和央地协同。包括国有资产出资人及有关企业主管部门加强监督管理，对相关企业实施财务造假及配合造假问题严肃追责并通报反馈。金融监管部门提升协同打击力度，督促金融机构加强对财务真实性的关注和审查，加大对函证业务合规性的监督检查力度。地方政府将财务真实性作为扶优限劣的重要依据，切实履行因财务造假问题引致风险的属地处置责任。

五是常态化长效化防治财务造假。包括



打击资本市场财务造假是证券监管执法一以贯之的重点。(资料图片)

增强公司治理内生约束，强化审计委员会反舞弊职责，发挥独立董事监督作用，推动公司内部建立追责机制。压实中介机构“看门人”责任，对存在重大违法违规行为的中介机构依法暂停或禁止从事证券服务业务，完善资本市场会计、审计相关规则，加强联合惩戒与社会监督。

加大全方位立体化 追责力度

新闻发言人说，今年以来证监会已依法将40余起财务造假、资金占用、违规担保等案件移送公安机关。目前正在对上市公司（包括部分退市公司）重大违法案件支持投资者向人民法院申请发起普通代表人诉讼10起，在审支持诉讼22起。

新闻发言人说，《意见》将加大全方位立体化追责力度作为重要内容。在现有工作基础上，进一步深化重大案件行刑衔接，突出对财务造假公司和“关键少数”的重点打击，重点做好“追首恶”，严厉惩处造假的策划者和组织者。强化对控股股东、实际控制人组织实施造假、侵占的刑事追责力度。完善民事追责支持机制，推动简化登记、诉讼、执行等程序，完善示范判决机制，加大特别代表人诉讼制度适用力度，便利投资者获得赔偿。

新闻发言人介绍，目前，证监会已经制定了贯彻落实《意见》的细化工作方案，下一步将积极会同国资监督管理机构、金融监管部门、有关企业主管部门、公安机关、地方政府等，进一步增强责任意识，密切协作形成合力，推动《意见》各项任务、要求落地见效。

据《上海证券报》

广东男子56元自选票揽双色球755万元

6月20日，中国福利彩票“双色球”游戏第2024070期开奖，当期全国中出一等奖8注，其中1注花落江门台山市。中奖彩票是一张56元的自选1倍“8+1”复式投注彩票，该复式票中共中得一等奖1注、三等奖12注、四等奖15注，总奖金为7550573元。

6月21日上午，幸运中奖者黄先生（化姓）来到江门福彩中心办理兑奖手续。黄先生表示，他接触福利彩票已有两年时间，这次幸运中得大奖非常开心！彩票是概率游戏，是娱乐与公益的结合体，他一直保持着理性购彩，习惯参考购彩当天身边随机出现的一些数字，从中选出心水号码。最初喜欢单式投注，后来尝试复式购彩方式。

黄先生介绍自己的中奖经历，6月20日下班后，他到销售站点购买彩票，选号时回想起自己上班时出现的若干数字，以其作为

备选号码，增增减减后组成一张56元的复式票进行投注。

当晚开奖结果公布后，黄先生核对开奖号码，发现自己购买的号码与当晚开奖号码都一一对应上了，让他激动不已，喜中大奖！

据广东福彩



江苏男子下班途中擒福彩“超给力”10万元

6月25日，江苏省启东市幸运彩友袁先生（化姓）来到南通市福彩中心兑领了刮刮乐“超给力”二等奖，奖金10万元。

袁先生表示，当日下班后经过彩票店看到柜台里的“超给力”特别醒目，就临时起意，想刮几张试试手气。没想到刮到最后一张的时候，出现了和中奖号码相同的数字

“37”，“100,000”的中奖金额映入眼帘，让袁先生惊喜万分。

领奖时，袁先生表示，“超给力”带来了意想不到的幸运，他感到非常高兴，今后还会继续支持福彩公益事业，献上自己的一份爱心。

据南通福彩

上周生猪价格震荡上行 市场乐观预期仍存

据农业农村部监测，上周国内生猪价格震荡上行，周均价环比上涨。据中国养猪网的数据，7月5日，生猪（外三元）价格为18.5元/公斤，与上上周五（6月28日）的17.56元/公斤相比，上涨5.4%。从一周均价来看，上周生猪均价为18.26元/公斤，与上上周17.58元/公斤的均价相比，上涨3.9%。

据卓创资讯监测，上周全国生猪交易均重继续微跌。全国生猪平均交易体重124.76公斤，环比微跌0.11%。周内分地区生猪交易均重以下滑为主，局部微涨。上月末养殖端存在集中出栏动作，出栏节奏加快推动大猪消化，且压栏周期缩短，生猪出栏均重略有下滑。月初江西等地二次育肥出栏量增加，且出栏体重与标猪重合，养殖端出小留大带动交易均重小幅回落。两广、云南等地养殖端看涨压栏，带动均重上涨。养殖端对未来仍有看涨压栏情绪，但目前气温存在升高预期，大猪需求或减量，随着天气转晴后，前期压栏的生

猪出栏，本周生猪交易均重或小幅上涨。

和合期货认为，生猪缩量逐月兑现，未来生猪供应减少成为既定事实，养殖端存在挺价情绪。目前生猪市场的掣肘依旧在消费端，猪价冲高回落，主要是下游承接力度不足，白条猪肉走货低迷，且饲料价格支撑较弱，但供应压力减小，市场乐观预期仍存，生猪盘面周内反弹。

卓创资讯预计未来一周全国行情或呈先涨再降的走势。供应方面，养殖端在月初几日的出栏计划有限，加之北方部分二次育肥需求增加，流入二次育肥栏内的标猪占比再度增加，供给屠宰端的生猪相应减少。随着出栏量的陆续增加，市场行情或下滑。需求方面，近两日东北二次育肥需求量较多，对行情有支撑效果。而从屠宰端来看，冻品走货好转，但鲜品价格较高、走货仍然一般，屠宰端再度出现缩量迹象，对行情有利空影响。

据澎湃新闻